
МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ З КУРСУ 

«ВСТУП ДО СПЕЦІАЛЬНОСТІ ТА ІНФОРМАЦІЙНА КУЛЬТУРА 

СТУДЕНТІВ» 

 

Загальні рекомендації до проведення практичних занять 

 

Практичні заняття з навчальної дисципліни «Вступ до спеціальності та 

інформаційна культура студентів» це метод репродуктивного навчання, що 

забезпечує зв'язок теорії і практики, сприяючий виробленню у студентів умінь 

і навичок застосування знань, отриманих на лекції і в ході самостійної роботи. 

Практична робота студентів є складовою і обов'язковою частиною 

навчального процесу. Практичні заняття – форма навчального заняття, при 

якій викладач організує детальний розгляд студентами окремих теоретичних 

положень навчальної дисципліни та формує вміння і навички їх практичного 

застосування шляхом індивідуального виконання студентом відповідно 

сформульованих завдань. 

Одночасно з цим практична робота студентів є способом активного, 

цілеспрямованого придбання ними нових знань і умінь без безпосередньої 

участі в цьому процесі викладачів. 

Практичні заняття спрямовані на формування самостійності студентів, 

що здійснюється за умов запровадження відповідної системи організації всіх 

видів навчальних занять. Вона необхідна для формування у студентів уміння 

застосовувати набутий теоретичний матеріал для вирішення практичних 

завдань, систематизувати, закріплювати, розширювати і поглиблювати 

знання. 

 

 

 

 



Тема 1: Організація навчального процесу у вищих навчальних 

закладах 

Практичне заняття №1-2 

Мета заняття: засвоїти основні поняття, що характеризують 

навчальний процес у вищому навчальному закладі. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття «державний стандарт освіти» у системі вищої освіти України. 

2. Форми організації навчання. 

3. Форми контролю як елемент  зворотного зв’язку в процесі освітньої 

діяльності. 

Ключові терміни та поняття: державний стандарт освіти, начальний 

план, освітньо-професійна програма, робоча програма навчальної дисципліни, 

форми організації навчання. 

Методичні рекомендації 

Навчальний процес у вищих навчальних закладах України орієнтується 

на формування освіченої, гармонійно розвиненої особистості, здатної до 

постійного оновлення знань, швидкої адаптації до змін в соціально-культурній 

сфері та організації праці в умовах ринкової економіки.  

Зміст освіти визначається освітньо-професійною програмою підготовки 

та навчальними планами і відображається у підручниках, навчальних 

посібниках, методичних матеріалах, а також у процесі проведення навчальних 

занять. 

Науково-методичне забезпечення навчального процесу включає: 

- державні стандарти освіти; 

- навчальні плани; 

- навчальні програми з усіх дисциплін; 

- програми практик; 

- підручники і навчальні посібники; 

- контрольні роботи з навчальних дисциплін; 



- контрольні завдання до семінарських, лабораторних і практичних 

занять; 

- індивідуальні семестрові завдання для самостійної роботи; 

- методичні матеріали з питання виконання курсових і дипломних робіт. 

Форми організації навчання. Навчальний процес у вищих навчальних 

закладах здійснюється у формах навчальних занять, виконання 

індивідуальних завдань, самостійної роботи, практичної підготовки, 

контрольних заходів та у формі навчально-тренувальних занять. 

Основними видами навчальних занять є: лекції, лабораторні, практичні, 

семінарські заняття і консультації. 

Підсумкові оцінки, отримані студентами за виконання всіх видів 

навчальних занять, можуть враховуватись при виставленні семестрової оцінки 

з даної навчальної дисципліни. 

Лекція є основною формою навчального заняття у вузі й призначається 

для викладу та засвоєння теоретичного матеріалу.  

Лабораторне заняття є формою навчального заняття, при якому студент 

під керівництвом викладача проводить експерименти (досліди) з метою 

практичного підтвердження окремих теоретичних положень навчальної 

дисципліни.  

Практичне заняття є формою навчального заняття, при якому викладач 

організовує розгляд студентам окремих теоретичних положень навчальної 

дисципліни та формує вміння і навички їх практичного застосування шляхом 

виконання студентом відповідних індивідуальних завдань.  

Семінарське заняття є формою навчального заняття в академічній групі, 

на якому викладач організовує дискусію навколо попередньо визначених тем, 

до котрих студенти готують тези виступів (реферати). 

Індивідуальне заняття проводиться з окремими студентами з метою 

підвищення рівня їхньої підготовки та розкриття творчих здібностей.  



Консультація є навчальним заняттям під час якого студент отримує 

відповіді від викладача на конкретні запитання, пояснення певних 

теоретичних положень або аспектів їх практичного застосування.  

Індивідуальні завдання (реферат, курсові і дипломні роботи, тощо) з 

окремих дисциплін виконуються в терміни, передбачені навчальним планом 

вищого навчального закладу.  

Курсові роботи виконуються з метою закріплення і поглиблення знань 

та їх застосування при вирішенні комплексних фахових завдань.  

Дипломні (кваліфікаційні) роботи виконуються на завершальному етапі 

навчання студентів. Вони передбачають як систематизацію теоретичних і 

практичних знань зі спеціальності, застосування їх при вирішенні конкретних 

завдань, так і розвиток навичок самостійної роботи і оволодіння методикою 

дослідження і експерименту, пов'язаних з темою роботи. 

Самостійна робота студента є основним засобом оволодіння навчальним 

матеріалом у вільний від обов'язкових занять час. Робочим начальним планом 

повинно бути відведено від 1/3 до 2/3 загального обсягу навчального часу 

студента для самостійної роботи.  

Спортивне вдосконалення студентів спеціалізованого вищого 

навчального закладу є природною і найважливішою ланкою їхньої підготовки. 

Значимість рівня спортивної підготовки випливає з самої суті майбутньої 

діяльності фізкультурного працівника. Особливість спортивної діяльності 

полягає в тому, що деякі аспекти спорту неможливо вивчити, а можна лише 

відчути й то тільки на відповідно високому змагальному рівні. 

Наукова робота студента відіграє чималу роль в підготовці фахівців, 

особливо у відборі студентів, здібних до ведення наукової роботи в галузі 

фізичної культури. 

Підготовка рефератів, участь в студентських наукових конференціях, 

перші публікації, контакти з науковцями, підготовка курсових і дипломних 

робіт - все це етапи становлення майбутнього вченого. 



Практична підготовка має на меті набуття студентом професійних 

навичок та вмінь.  

Контрольні заходи передбачають поточний та підсумковий контроль. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних, 

лабораторних і семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Форма проведення 

поточного контролю і система оцінювання рівня знань визначаються 

відповідною кафедрою. 

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та державну 

атестацію студента. Він проводиться з метою оцінки результатів навчання на 

певному освітньому рівні або на окремих його етапах. 

Практичні завдання 

1. Заповніть таблицю «Характеристика форм організації навчання» за 

зразком 

Форми організації навчання 
Коротка характеристика (мета),  

2-3 речення 

Лекція   

Лабораторне заняття    

Практичне заняття  

Семінарське заняття    

Індивідуальне заняття    

Консультація  

Індивідуальні завдання   

Курсові роботи    

Дипломні (кваліфікаційні) роботи    

Самостійна робота    

Спортивне вдосконалення   

Наукова робота    

Практична підготовка    

 



2. Користуючись схемою, охарактеризуйте форми контролю, що 

застосовуються у вищій школі 

 

 

3. Користуючись схемою, охарактеризуйте зміст вищої освіти

 

Література 

Основна: [1-11] 

Додаткова: [1, 2, 4, 8, 12] 

Інформаційні ресурси: [3, 6, 7, 9] 

Семестровий контроль Екзамен

Диференційований залік Державний екзамен

Форми контролю

Науково-методичне забезпечення навчального 
процесу

державні стандарти освіти

навчальні плани

навчальні програми з усіх дисциплін

підручники і навчальні посібники

програми практик

методичні матеріали з питання виконання 
курсових і дипломних робіт

контрольні роботи з навчальних дисциплін

індивідуальні семестрові завдання для 
самостійної роботи

контрольні завдання до семінарських, 
лабораторних і практичних занять


